

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvzemši nedelje in praznike... Uredništvo in upravnistvo LJUBLJANA, Knafljeva ulica šte. 5

Podružnice: MARIBOR, Strossmayerjeva 3b - NOVO MESTO, Ljubljanska c., telefon št. 26 - CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65

Podružnice: MARIBOR, Strossmayerjeva 3b - NOVO MESTO, Ljubljanska c., telefon št. 26 - CELJE, celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65

Po zaupnici Chamberlainu:

V Rimu in Berlinu so zelo zadovoljni

Italija si obeta od sporazuma z Anglijo učvrstitev svojega mednarodnega prestiža, v Berlinu pa računajo, da bo z ožvljenjem direktorija veselil likvidirano Društvo narodov in usoda Evrope izročena v varstvo četverne zveze Nemčija-Italija - Anglija-Francija

Rim, 24. feb. br. V italijanskih političnih krogih je zavladalo nad preokretom v Angliji silno zadovoljstvo. Listi z največjim poudarkom objavljajo Chamberlainovo izjavo...

morava zunanji minister odgovorjati za svojo politiko tudi spodnji zbornici. V političnih krogih pričakujejo, da bo v najkrajšem času imenovan za zunanjega ministra Lord Halifax...

coskega poslanika Corbina in mu sporočil, da se bodo v najkrajšem času pričela pogajanja za ureditev vseh sporov med Anglijo in Italijo. Na željo italijanske vlade bodo pogajanja v Rimu.

Angleško posojilo Italiji

London, 24. febr. o. Po še nepotrjenih vesteh je italijanska delegacija, ki se mučijo v Londonu, dosegla pri neki trgovski skupini posojilo 5 do 10 milijonov funtov...

Predmet pogajanj z Italijo

London, 24. febr. o. »Daily Telegraph« poroča, da bo predmet italijansko-angleških pogajanj, ki se bodo pričela že prihodnje dni, naslednjih šest točk:

- 1. Spomenica, ki jo je Grandi pretekle nedeljo predložil Chamberlainu in v kateri je italijanska vlada izrazila željo, da bi se pogajanja čim prej pričela.

2. Italijansko stališče glede Chamberlainovega vprašanja, ali Italija sprejme angleško formulo glede umika tujih prostovoljcev iz Španije.

3. Rezultati sedanje zunanjepolitične debate v spodnji zbornici.

4. Priznanje italijanske suverenosti v Abesiniji.

5. Sodelovanje obeh držav v Sredozemlju, da bi bilo mogoče omejiti oboroževanje v tem področju.

6. Poslednji dogodki v Avstriji.

Laburisti zahtevajo volitve

LONDON, 24. febr. br. Delavska stranka je objavila snoči proglas, v katerem zelo ostro napada Chamberlaina in Italijo ter zahteva takojšnji razpust parlamenta in razpis novih volitev.

BERLIN, 24. febr. br. Nemški tisk je z veliko pozornostjo spremljal zunanjepolitično debato v angleški spodnji zbornici...

»Deutsche Allgemeine Zeitung« slavi Chamberlaina kot neutralskega moža, ki ve, kaj hoče. Chamberlain noče voditi več politike stalnega zanimanja in stalnih protestov.

Sporočilo Franciji o pričetku pogajanj

London, 24. febr. br. Lord Halifax, ki mu je začasno poverjeno vodstvo zunanjega ministrstva, je danes sprejel francoskega poslanika Corbina in mu sporočil, da se bodo v najkrajšem času pričela pogajanja za ureditev vseh sporov med Anglijo in Italijo.

Kriza zunanjih ministrov

Za Edenom grozita sedaj z ostavko tudi Delbos in Spaak

PARIZ, 24. febr. br. Izgleda, da je odstop angleškega zunanjega ministra Edna izzval nekako splošno krizo zunanjih ministrov. Včeraj so se v francoskih parlamentarnih krogih razširile vesti, da je tudi francoski zunanji minister Delbos ponudil svojo ostavko...

mistra Spaaka in zahtevali, da socialisti izstopijo iz vlade, ker te politike ne morejo odobravati. Spaak je v svojem govoru naglasil, da sloni njegova politika na načelih Društva narodov...

BRUSELJ, 24. febr. br. Na sinočnji seji predsedstva belgijske delavske stranke je prišlo do zelo razburilive debate o belgijski zunanji politiki.

Strahovita eksplozija v Mehiki

Dva vagona dinamita zletela v zrak

MEXICO, 24. febr. br. V rudarskem revirju Maguari je prišlo sinoči do strahovite eksplozije. Iz neznanega vzroka je eksplodiralo več vagonov plina in dva vagona dinamita.

nastal ogromen požar, ki se je naglo širil, ker je primanjkovalo vode. Pri eksploziji so bile po dosedanjih ugotovitvah trije rudarji ubiti, 18 pa smrtno nevarno ranjenih.

Kitajski letalski napad na japonskem ozemlju

Japonci so včeraj prvič na lastni koži čutili strahote moderne vojne

Tokio, 24. feb. br. Prvič se je v teku japonsko-kitajske vojne včeraj zgodilo, da so se kitajska letala pojavila nad japonskim ozemljem in prikazala tudi japonskemu prebivalstvu vse grozote in lepote moderne vojne.

tih, več sto pa ranjenih. Materialna škoda je zelo velika. Japonci niso računali s tako smelostjo kitajskih letalcev. Napad je po vsej Japonski izzval velik strah...

General Macui odpoklican v Tokio

Šanghaj, 24. febr. AA. Po vesteh, ki še niso uradno potrjene, je general Macui izročil poveljstvo v Šanghaju generalu Hati in nato odpotoval v Tokio.

Odmev v Franciji

Pariz, 24. febr. o. Kljub Chamberlainovi izjavi, da ostane angleško-francosko prijateljstvo še nadalje neokrnjeno in da se bodo odnosi med obema državama tudi v bodoče normalno razvijali, se opažajo v francoskih parlamentarnih krogih prav očitno velike skrbi.

Pariski politični krogi ne prikrivajo, da pomeni ostavka angleškega zunanjega ministra Edna precejšen udarec za Francijo, ker je bil izmed vseh angleških državnikov najbolj iskren francoski prijatelj.

Kdo bo naslednik Edena

LONDON, 24. febr. br. Na vprašanje v spodnji zbornici je včeraj Chamberlain izjavil, da glede naslednika zunanjega ministra Edna še ne more dati nobenega točnega odgovora.

posebno zamerili, ker ni mogel preprečiti ropanja v Nankingu in Hangčovu. Razen tega se mu tudi ni posrečilo sestaviti samostojne kitajske vlade v srednji Kitajski.

Boji ob Rumeni reki

Peking, 24. febr. AA. Japonska vojska je vkorakala v mesto Hajkingfu, ki je 10 km severno od Rumene reke in vzhodno od železniške proge Peking-Hankov.

Nemška pogajanja z Vatikanom

Pariz, 24. febr. o. V Parizu so se danes razširile vesti, da bo nemški poslanik Papen v kratkem s posebno misijo poslan v Rim. Pozajjal naj bi se z zastopniki Vatikana za spremembo konkordata.

S španskih bojišč

Barcelona, 24. febr. br. Z madridske fronte poročajo, da so se danes razvili v odseku Pardo hudi boji. Francosci so s ponovnimi napadi skušali zopet zavzeti včeraj izgubljene postojanke.

Obisk belgijskega kralja v Rimu

Bruselj, 24. febr. AA. Iz dobro poučenih krogov se je zvedelo, da bo belgijski kralj Leopold III. obiskal prihodnji mesec Rim. Takoj po tem obisku bo Belgija priznala italijanski imperij in imenovala svojega poslanika na dvoru kralja in cesarja Viktorja Emanuela.

Obisk rumunskega kralja v Angliji

Budimpešta, 24. febr. w. Kakor javljajo listi iz Bukarešte, bo rumunski kralj Karol, ki ga je angleški kralj povabil na obisk v London, prispel v angleško prestolnico 22. marca, kjer bo ostal tri dni. Z njim bo pojeval tudi zunanji minister Tatarescu.

Politični obzornik

Med zagrebško klerikalno »Hrvatsko stražo« in splitskim dnevnikom »Novo doba«, ki pa oba — eden bolj, drugi manj iskreno — podpirata dr. Mačkov tako zvan hrvatski narodni pokret, je v zadnjem času v teku ostra polemika. Te dni je splitski list objavil dolg polemičen članek proti »Hrvatski straži«...

Hrvatski furtimaši za fašizem

V znani protifašidski »Mladi Hrvatskij« je njen urednik kaplan dr. Vladimir Cizak objavil članek, v katerem izjavi: »Iz splošnega kaosa na vseh poljih narodnega življenja se skuša Mussolini prebiti s pomočjo sistema, znanega danes po svetu pod imenom fašizem. Po slični poti hodi tudi Adolf Hitler. Za to dvojico narodnih voditeljev stopa na Portugalskem Salazar, v Avstriji Schuschnigg, na Grškem Metak-sas. Gotovo je, da bodo za temi poedinci, ki so vse svoje sile postavili v službo svojemu narodu, prišli še drugi pri drugih narodih. Vsi ti narodni sinovi, in naj se imenujejo diktatorji ali vodje ali ministri predsedniki, vsi ti stoje na stališču, da se morajo njihovi narodi rešiti iz kaosa, v katerem se nahajajo, in da se bodo rešili samo tako, ako se združijo vsi narodni sloji, vsi razredi in vsi stanov v eno skupnost, četudi samo začasno, in ako v tej zajednici z združenimi silami in pod gestom »eden za vse in vsi za enega« izvelečajo narodni voz iz blata, v katero se je pogreznil, na pot, ki vodi v lepšo bodočnost. Vsi ti diktatorji, vodje in ministri predsedniki uvidevajo potrebo, da se izločijo politične stranke... in sicer zato, ker je v nevarnosti narodna skupnost, a rešiti jo, v to je poklican ves narod ne glede na posamezne politične stranke.«

Priprave za volitve v skupščino

Srbski in hrvatski listi pišejo, da ima vlada že izdelan zakonski načrt o spremembi volilnega reda za volitve narodnih poslancev. Ko bo sprejet in narodni skupščini in v senatu državni proračun, bo vlada takoj predložila parlamentu ta svoj načrt v razpravo.

Poroka albanskega kralja odgodena

Tirana, 24. feb. br. Uradno objavljajo, da je poroka albanskega kralja Zogua z madžarsko grficio Geraldino Apponyi odgodena do konca maja, ker papež še ni dal svojega pristanka na sklenitev tega versko mešanega zakona.

Curij, 24. februarja. Beograd 10, Pariz 14.04, London 21.5925, New York 430.31, Bruselj 73.06, Milan 22.636, Amsterdam 240.80, Berlin 174.10, Dunaj 72.50, Praga 1544, Varšava 81.76, Budimpešta 1344.





